
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа 

«Бумажные фантазии» 

Учебное занятие № 1 

Форма проведения: дистанционно 

 

Раздел: ВВЕДЕНИЕ 

Тема: «Правила техники безопасности.  

Основные инструменты и материалы для работы с бумагой» 

 

Цель: формировать понимание необходимости соблюдения техники 

безопасности при работе с ножницами, клеем. Воспитывать аккуратность 

в работе, усидчивость, интерес к труду и предмету. 

Задачи: 

• ознакомить учащихся с правилами поведения в мастерской, с 

содержанием инструкций по охране труда 

• сформировать у учащихся навыки соблюдения правил техники 

безопасности и санитарно-гигиенических требований 

• познакомить с особенностями организации практической 

деятельности: подготовка рабочего места, размещение инструментов и 

материалов, уборка рабочего места; показать различия между 

инструментами и материалами;  

• воспитывать у учащихся чувство ответственности 

• прививать навыки по сохранению собственного здоровья и здоровья 

окружающих прививать навыки культуры труда и аккуратности. 

 

Ход занятия: 

Здравствуйте, ребята! Сегодня мы отравляемся в путешествие, но, ни одно 

путешествие не обходится без необходимых вещей, которые человек берет с 

собой для того, чтобы помогать ему. Аня и Ваня собрали для нас рюкзачок со 

всем необходимым, давайте заглянем в него и посмотрим, что же там 

спрятано. 

 

 

 

 

 



 Что говорит нам Аня. Она говорит о материалах. Можно заглянуть на 

страницу с условными обозначениями и проверить себя. Откроем «Словарик 

юного технолога» и прочитаем определение слова «материалы». 

Материал — 1) предметы, вещества, идущие на изготовление чего-либо; 2) 

ткань, материя. 

Какие материалы вы видите на рисунках. 

 

Предлагаю вам определить по демонстрируемым изделиям, какой материал 

использован в работе.  

 



Что же говорит нам Ваня?  Он говорит об инструментах. Заглянем в «Словарик 

юного технолога». 

Инструмент — ручное орудие для производства каких-нибудь работ. 

Давайте рассмотрим некоторые инструменты, которые необходимы при 

работе с бумагой и обсудим их назначение. 

 

Ножницы необходимы для вырезания деталей. Кисточка необходима для того, 

чтобы наносить клей на детали. Карандаш нужен, чтобы рисовать детали, 

чертить. Линейка – для проведения прямых линий.  Клей – для того, чтобы 

склеивать детали изделия. 

Использовали ли вы какие-нибудь инструменты для производства каких-

нибудь работ. В чем они вам помогали? 

Итак, мы теперь знаем, что необходимо взять с собой в путешествие, но еще 

есть одно правило, которое необходимо соблюдать на наших занятиях – это 

грамотно организовывать свое рабочее место, чтобы каждое приспособление, 

инструмент, материалы было на своем месте.  

Как организовать рабочее место для работы с бумагой, как расположить все 

предметы. Прямо перед нами на столе должна лежать клеенка, подкладной 

лист. Слева сам материал – цветная бумага. Прямо за клеенкой клей, кисточка 

для клея, тряпочка. Справа стаканчик с ножницами, линейкой, карандашами.  

 

 

 

 

 

 



Правила уборки своего рабочего места 

1.  Положи изделие, выполненное на уроке, в коробку для изделий. 

2. Собери со стола и с пола обрезки материала, мусор. 

3. Протри инструменты и крышку стола тряпочкой. 

4. Тщательно вымой их с мылом. 

5.  Все принадлежности убери. 

Правила безопасной работы с ножницами 

1. Соблюдай порядок на своем рабочем месте. 

2. Перед работой проверь исправность инструментов. 

3. Не работай ножницами с ослабленным креплением. 

4.  Работай только исправным инструментом: хорошо отрегулированными 

ножницами. 

5.  Работай ножницами только на своем рабочем месте. 

6. Следи за движением лезвий во время работы. 

7. Ножницы клади кольцами к себе. 

8.  Подавай ножницы кольцами вперед. 

9. Не оставляй ножницы открытыми. 

10. Не играй с ножницами, не подноси ножницы к лицу. 

11. Используй ножницы по назначению. 

Правила безопасной работы с канцелярским ножом 

1. Выдвигай небольшую часть лезвия. 

2. Работай канцелярским ножом на рабочей доске. 

3.  Выполняя разрезы, крепко держи нож одной рукой, а второй — материал с 

которым работаешь. 

4.  В случае, когда нож находится в нерабочем состоянии, лезвие должно быть 

спрятано внутрь. 

Правила безопасной работы с клеем 

1. При работе с клеем пользуйся кисточкой, если это требуется. 

2.  Бери то количество клея, которое требуется для выполнения работы на 

данном этапе. 

3.  Излишки клея убирай мягкой тряпочкой или салфеткой, осторожно 

прижимая ее. 

4. Кисточку и руки после работы хорошо вымой с мылом. 



 

Надеюсь, что данная информация будет полезна для вас. 

 


